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ACTA Nº 24/2015  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  EXTRAORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lo ta a 28 de mayo de 2015 en el  "Salón VIP Sergio 
Zedan Abuyeres Estadio Municipal  Lucio Far iña Fernández” ,  en presencia del 
Secretar io Munic ipal  Dionis io Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe y del  
Conceja l  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Conceja l  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo , 
Conceja la María Baeza Hermosi l la ,  Conceja l  Ramón Balbontín Leiva,  Sr.  Alcalde abre 
la Sesión en nombre de Dios s iendo las 09:12 horas.  
       
Conceja l  Roberto Vergara Saavedra, se excusa por razones laborales. 
Conceja l  Mauric io Ávi la Pino, se excusa por razones de salud. 
 
 

T A B L A 
 
 

 
 

 

1.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
2.- REGLAMENTO MUNICIPAL INCENTIVO – JARDINES INFANTILES. 
3.- AUTORIZACIÓN CONVENIO Y TRANSFERENCIA DE FONDOS – BONO TRABAJADORES 
     DE ASEO DOMICILIARIO. 
4.- ADJUDICACIÓN: “REPOSICIÓN SEDE SOCIAL DR. SAGRE, QUILLOTA”. 
5.- TOMA CONOCIMIENTO FAEP 2015 – RED –Q. 
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1.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan las siguientes Modificaciones Presupuestarias: 
 

a)  

 
Sr. Alcalde  propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos para suplementar las 
contrataciones a Honorarios. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 208/15: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos para suplementar las contrataciones a Honorarios: 

 
 
Alcalde informa que se ha contratado a Cristian Labbé, Ingeniero Eléctrico, quien está realizando un 
excelente trabajo para racionalizar el gasto eléctrico municipal. 
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b)  
 

 
Sr. Alcalde  propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°209/15: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 
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c)  
 
 

 
Sr. Alcalde  propone aprobar Modificación Presupuestaria por ingresos estimados. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 210/15: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ingresos estimados: 
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d)  
 

 
 
 
Sr. Alcalde  propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N° 211/15: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 

 
 

e)  
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Sr. Alcalde  propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 212/15: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 

 
 
Alcalde informa que se implementará estacionamientos de bicicletas con fondos Colbún, habrá 
estacionamientos aculatados en O'higgins. Habrá ampliación de obras con fondos del GORE para 
conectar electricidad a locales comerciales, y se logró acuerdo con empresas para iniciar retiro de cables. 
 
2.- REGLAMENTO MUNICIPAL INCENTIVO – JARDINES INFANTILES. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento que expone Jorge Valdés Sepúlveda, 
Director del Departamento de Educación Municipal, quien ofrece la palabra a Bárbara Fernández, 
Presidenta de Funcionarias de Jardines Infantiles, quien justifica la condición que sanciona el exceso de 
Licencias Médicas, y adoptan la resolución siguiente: 
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ACUERDO N° 213/15: Por unanimidad se aprueba el siguiente Reglamento:  
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3.- AUTORIZACIÓN CONVENIO Y TRANSFERENCIA DE FONDOS – BONO TRABAJADORES 
     DE ASEO DOMICILIARIO. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
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Sr. Alcalde propone aprobar Suscribir el Convenio de Transferencia de recursos entregados por la 
SUBDERE a la Municipalidad de Quillota, por la suma $68.370.660.- (sesenta y ocho millones trescientos 
setenta mil seiscientos sesenta pesos), a la Empresa contratista de Rafael Pasten Aguirre, RUT 
N°5.507.896-3, para pagar el Bono correspondiente al año 2014 a los trabajadores del Aseo Domiciliario 
que pertenecen a la empresa contratista. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Deja constancia que los dineros ingresaron al 
Municipio solo hace 3 días. También plantea que no hay mal manejo de la empresa en su beneficio, solo 
hubo problema para resolver la rendición de cuentas ante imposibilidad de ubicar a trabajadores que hoy 
están fuera de ella e inubicables. Felicita a Oscar Calderon Sánchez, Administrador Municipal, por su 
gestión para resolver. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Expresa su satisfacción de resolver este pago, y 
solicita adoptar medidas para que el empresario efectivamente pague de inmediato a los trabajadores. 
Alcalde se compromete a gestionar directamente con el empresario. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Deja constancia que no hay tanta responsabilidad del 
empresario, porque el 2014 no había reglamento, y se le transfirieron los recursos en tres cuotas. 
Considera que la condición hoy es más favorable. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°214/15: Por unanimidad se aprueba Suscribir el Convenio de Transferencia de  
recursos entregados por la SUBDERE a la Municipalidad de Quillota, por la suma $68.370.660.- 
(sesenta y ocho millones trescientos setenta mil seiscientos sesenta pesos), a la Empresa  
contratista de Rafael Pasten Aguirre, RUT N°5.507.896-3, para pagar el Bono correspondiente al año 
2014, a los trabajadores del Aseo Domiciliario que pertenecen a la empresa contratista. 
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4.- ADJUDICACIÓN: “REPOSICIÓN SEDE SOCIAL DR. SAGRE, QUILLOTA”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
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Sr. Alcalde  propone aprobar Adjudicar la Licitación Pública “REPOSICIÓN SEDE VECINAL DR. SAGRE 
QUILLOTA”, al proponente Construcción e Ingeniería Torrejón Ltda. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. En base a la revisión como Presidente de 
Comisión de Finanzas, consulta por 2 proyectos adjudicados a Torrejón Ltda., que no están entregados, y 
pregunta porqué se adjudica a empresa que mantiene obras fuera de plazo. Solicita a SECPLAN que se 
estudie posibilidad de conocer factores usualmente considerados en los aumentos de plazo de ejecución 
de obras. 
Alcalde solicitará esa información a DOM. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Comparte preocupación de Concejal Alejandro 
Villarroel Castillo, pero indica saber que hay retrasos administrativos de responsabilidad no atribuible a la 
empresa, y esto ocurre con varias empresas actualmente. No obstante pide cuidar que no jueguen con los 
plazos las empresas para ganar propuestas, para posteriormente solicitar aumentos. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez informa que el Sector de Boco está recepcionado y el 
retraso se produjo por mayores obras de mejoramiento, y la otra obra adjudicada a la Empresa Torrejón 
Ltda., tiene recepción provisoria parcial, falta solo certificado de ESVAL. 
 
ACUERDO N°215/15:  Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación Pública realizada a 
través del Sistema Chile Compra Adquisición N° 2831-29-LP15, denominada “REPOSICIÓN 
SEDE VECINAL DR. SAGRE QUILLOTA”, al proponente identificado como Construcción e 
Ingeniería Torrejón Ltda., RUT 76.078.869-4, Representante Legal Miguel Torrejón Mendoza, 
RUN N°15.063.376-1, ambos con domicilio en Parcela El Peuco,  Lote 1-1 A2 Camino 
Internacional, Quillota, por un monto total de $72.012.879.- IVA incluido, con un plazo de 
ejecución de 80 días corridos contados a partir de la firma del Contrato o a partir de la fecha de 
Acta de Entrega de Terreno. 
 
5.- TOMA CONOCIMIENTO FAEP 2015 – RED –Q. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales después de haber analizado documento junto con el Director de 
Departamento de Educación Municipal, Jorge Valdés Sepúlveda, adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N° 216/15: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de que el Honorable Concejo 
Municipal de Quillota, tomó conocimiento del siguiente Plan de Iniciativa Convenio 2015, del 
Departamento de Educación Municipal RED-Q: 
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Concejal Alejandro Villarroel Castillo expresa su alegría porque en este momento se está hablando de 
temas realmente importantes para la Educación. Felicita a Jorge Valdés Sepúlveda por su gestión. 
Concejala María Baeza Hermosilla expresa su alegría por estas obras en beneficio de los alumnos, y pide 
considerar especialmente las Escuelas Rurales, como la Escuela de Las Pataguas. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva considera muy importante la capacitación de los Profesores, y por ello le 
satisface el plan de inversiones. 
Sr. Alcalde destaca los proyectos aprobados, que son de libre disposición y mejorarán las condiciones 
laborales de los profesores y alumnos. 
Expresa su preocupación por la injusticia de la solicitud que hacen los estudiantes de desmunicipalizar la 
educación, justo en el momento en que los Municipios tienen la posibilidad real de hacer mejoramientos 
del sistema, y plantea sus dudas sobre la capacidad del Nivel Regional o Nacional, para hacer una mejor 
administración de la calidad de la educación estando tan alejados de la realidad local. 
 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios municipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 10:18 horas.  

 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA DR. LUIS MELLA GAJARDO 
ARQUITECTO 

SECRETARIO MUNICIPAL 
ALCALDE 

 


